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A magyar ipar versenyképessége és a magyar 
vidéki városok.

A géperőnek a villanyvilágítás nzéljaira való át- 
változtatása ós átvitele Budapestre és minden magyar 

vidéki városin nézve oly aktuális műszaki feladat, me
lyet nem csupán pénzügyi szempontból kell megoldani, 
hanem egyébb tekintetek figyelembe vételével is.

Budapestre nézve rendkívül nagyra becsülendő 

erkölcsi nyereség lenne, mely a magyar ipar tekintélyé
nek a keleten való emelése es az idegenek idevonzása 

által közvetlen anyagi haszonnal is járna, ha Magyaror
szág fővárosa a kezdeményezési megragadná e tekintet 
ben, főleg miután a modern in ű s z a k i tudományok 

épen ezen uj s fontos a „Ganz és t.“ ezég állal egy ha
talmas iparág minden nagy nemzettel versenyképes kü
lönlegességet teremtett s ezáltal európai tekintélyt vivőit 
ki. Keleti szomszédainkkal szemben a külsőségek is fon
tosak s tény az, miszerint a folytonos haladás mellett 
Budapestnek, mely várost minden szépségeivel és vonzó 

bájaival a legpazarabbul halmozott el a természet, a Bal
kán félsziget népeire és a kelet egy részére nézve a leg
közelebb fekvő európai nagy várost kell képeznie , na^y 
várost, melyben íöllelhető mind az. mit a modern mű
szaki feltartóztathatlan haladása teremt, mit a művészet 
és a mfiipar árukban és utánzásra méltó példákban alkot, 

röviden mindaz, mit kereskedelem, ipar, valamint egv 
haladásra törekvő kultúráltom minő Magyarország — 

szellemi munkálkodása folyton megtekintésre érdemes, 
vendégszerető, és az európai kn túra színvonalán álló ba
zár vonzó formájában a keleti szomszédnépnek nyújtani 

képes.
Ehhez azonban kevesebb indolenczia s valamivel 

több tetterő szükséges, valamint szükséges az, hogy 

irányadó városi körök a főváros kereskedelmi életének és 

ipari fejlődésének követelményeit tekintetbe v. gy. k cxleg- 

alttfbb is megértsék.
Ba Németország fővárosa minden éjszaknémet jó

zanság és szőrszállhasogaló óvatosság daczára ezm gya
korlati kérdés végleges megoldásával legkomolyabban és 

legeiéi yesebben foglalkozik: Budapestnek tízszer több oka 

van. hogy e kérdésben a huza-vona megszokott politi 
káját és a szervezett tervtelenséget ne alkalmazza

Azon nézofhon vagyunk, hogv nemcsak Buda | 
pestre nézve fontos ezen kérdés, hamun azon magyar vi 
déki városokra nézve, is, melyek mini Budapest 

természetes vizi erővel, vagy egyelj természet-adla oly 

erővel bírnak, melyet villanyerőre lehet, átváltoztatni.

I iaiiz és társa. Magyarország legnagyobb iparié 
lepe, bebizonyította, hogy gyártmányai nemcsak Magyar
országon győzik le a külföldi versenyt,’hanem még kül

földön is haszonnal versenyeznek a legelső iparnemzotek 

gyártmányaival.
A legközelebb megtartandó közgyűlésen fogja elő

terjeszteni Mechwart vezérigazgató a vállalat folyton 
növekvő sikeréről az igazgatóság jelentését.

A vasöntöde és a gépgyár egész éven át kielégí
tően volt foglalkoztatva, inig a vagyongyártás kevésbé 

volt intenzív. A hengerszék-gváitáshnn a kivitel állandóan 

élénk volt, annyira, hogy e magyar gyár az indiai ki

vitel számára Bombay-ben raktárt rendezhetett he, mely 

angol ós franczia exportőrökkel sikerrel versenyez. Ugyan
ezen üzletág számára Ausztráliában is van iroda

Ép igy Ganz-féle turbinák gyártása is annyira 

fellendült, hogy Stiriából, Szerbiából és Olaszországból 
való számos megrendelés vár elkészítésre.

A gyár viltotn-mü osztályát illetőleg a múlt 1885. 
évi működésre vetett visszapillantás mellett azon körül
ményre tétetik utalás, hogv a belföldi iparos körök a 
villam-világitással szemben bizonyos tartózkodást tanú
sítsanak s ennek megfelelőiig a viltom-mű osztály bel
földön csak korlátolt működést fejthetett ki, ellenben ezen 

osztálynak a külfölddel való forgalma rendkívül élénk 

volt s ezen kifelé haló ténykedés igen örvendetesen 
fejlődött.

Midőn az imént lefolyt 188(5. évi ténykedésre 
visszapillantunk, a helyzet szingnaturájaként egyszerűen 
ismételhetjük a fennebb mondottakat azon megjegyzéssel, 
hogy 188(í-ban ugyanazon körülmények — ha lehet — 

még intenzivebben voltak tapasztalhatók, a mennyiben t. 
i a külföldi iparos körök a villám-mű osztály működése 

iránt mind nagyobb érdeklődést tanúsítottak, a mi a ha- 
zaiaik részéről nem volt tapasztalható. Ennek megfelelő 
a lefolyt év végeredménye is: a villain-mű osztály tény
kedésének örvendetes föllendülése kifelé s meglehetősen 

változatlan pangása benn az országban.

llogy ezen működés tüzetesebb tárgyalására áttér 

lünk, jogosult büszkeséggel hivatkozhatunk arra, hogy a 

villam-mű osztály ez idő szerint különösen a mi városok 

világítását és általán nagy kiterjedésű világilási telepek 

berendezését illeti, nemcsak Európában ura a helyzetnek, 
hanem Amerikában i.s. pedig bizonyos tekintetben a nagy 

közönség által a villamosság hazájának tartatik.

A budapesti országos kiállítás alatt s a múlt év 

bon ismételten volt alkalmunk lapunkban a Ganz és társa 

ezég áltál értékesített Zipernowsky-Déri-féle távvezetéki 
rendszer előnyeit és örvendetes fejlődését kimerítően is
mertetni, miért is jelenleg egyszerűen azon tény inegál- 
lazítására szorítkozhatunk, hogy nta már vidatnossággal 
foglalkozó világhírű ezégek, de egyébb elsőrangú ezégek 

is igyekeznek ezen rendszer értékesithetésél megszerezni 

s részben meg is szerezték.
Ezúttal a villammű osztálynak az egyes országok

ban már létező képviselőségeit soroljuk föl. Ily képvise

lőséget vállaltak:
1. Az olasz Edison-társaság Olaszországra, Pre- 

montot kivéve, melyre a ..Bellani Fratelli- uzég kapta a 

kizárólagos képviseletet.

2. A „Société Electritjue Edison" Parisban Fran- 
cziaors/ág részére, kivéve egyes departementokat, melyek 

részére már korábbat a „Sociéte en Participation pout 
les Applioations Indus - trielles de I- Eleotricité" Lyon
ban nyerte el a kizárólagos képviselőséget. —

3. „Borhner Maschinenbau Actien-Gesellschafl vor- 
mals S. Scltwarzkopf" Berlinben és „Helios, Actien-Ge- 
sellschaft für elektrisohes Licht ut <1 Telegraphenbau in 

Ehronteld-Köln**  ezégek Németország részére. Végül

4. az amerikai Edison-társaság, melynek élén tud
valevőleg a híres elektrikus Thomas Alva Edison áll, Éj

szak Amerika részére,
Ezen kivül a Ganz és társa ezég még más tekin

télyes külföldi czégekkel folytat tárgyalásokat a képvise 

let elvállalása iránt.

A képviselőségek itt közzétett jegyzéke ékesszóló 

bizonyítékát szolgáltatja ezen táv-vezetéki rendszer kitű
nőségének Ezen rendszernek az amerikai és európai leg
nagyobb Edison-társaságok általi alkalmazása annyival 
inkább említésre méltó, mert épen Edison télé villatn-
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Lflg-n, az va/y, istennő, m«‘g pedig 

A kéj • gyönyör szép istennője, te 
Nem feltett karcsúbb alakot ioha,

Istennőm vagy. imádód <11 vagyok,
Elintvén szent tOset oltárodon,

S hogy kebleden at üdvöt follelétn, 
Mutatja azt, hogy jól imádkozom ;

S bár in in vagyok hitetlen, hirdetem
Az u) tant, melynek cziuie : -zerelem, 

Mely nem ígér nj eltel túlvilágon ;
Malasi'ja cask egy röpke édei álom . .

Amiranth.

Fellőnek ihletteljes ecsete j
Stobráss vésője nói idomot
Siebbct, mint a tiéd, nem alkotott ;

Költő, ba elmerül ábráud-vilaglm, 
Ah, ilyen ssép lehet csak ideálja.

S ez istennőt, e izépet, o diósét 
A nerelem hevében ölelem.

S megolvaeatott • ssép nemek tüze. 
Hogy édei ajka mezét Hívtam éu.

A férfl-bév vad erejét karom 
flrezteté e karciu alakon,

S ama rejtélyei bflvöl égi tdzben 
Ellő valék, aki megfhlvözQlteiu.

Virág, ba vagy, kelyhednok ill ta 
Szivemet édei kéjbe ringnia,

Csillag, ha vagy, — ezerelmoi lugacát 
Kilo hintád caókiMaean reá,

Forrás, ha vagy, üditö Italod
Vágy .oltó üdülést eliu adott ;

I)e iateunö vagy • nekem meguyitád 
A tiltott paradicsom ajtaját . ■ .

dylveiter-eite volt: a múlt ■ jövő 
ölelve tarlá egymást, — bucaiuott ;

A tenger-idöu elmerült az ,ó*
S az ,uj" lujkája lágyan (elbukott;

E pillanat fönségét setniní vem
Örökíthette ineg oly kéjeién,

Mint ajkainknak izinve lélye, láza, 
Ab, indái csókol éd ctAttiináia .

A nihilisták
Igaz történet —

Irta: Sisyphus.

Ezen történet azon időben esett illeg. midiin a l’áristól 
Konstantinápolyig vezető „Keleti villámvotiaí*  kezdett közlekedni.

Egy szép nyíléi éjjel, tizenkét óra után, midiin a villám
vonat elment, a Temesvár-*gyárvárosi  vasúti Állomás főnökhöz 
lóleksznkndva rohant a G-ik -zámn őr. Az állomásfőnök már ép 
pen nyugalomra akart térni, midőn az őrt a vérnttjolző lámpával 
hozzá rohanni látta.

A fáradtságtól libegő őr nagy lólokavlet vth’e állt meg 
a bámuló álloniásfőnök előtt s megkezdő julontését :

„Álloinásfőnök ur, az Istenért! Nagy szerencsótlnnség < 
l van készülőben I4

„No, mi az! Mi történt?4 kérdd az állomiUfőnök.
„'fessék rögtön csondőrsógot hívni I A G-ik őrbáznál. a 

1 hol éti vagyok nz őr, nihilisták vannak I4 mondá nz őr rémült 
- arezkifejozésiel.

Midőn nz őr kissé magához tért ijedelméből, elbeszélte 
az Allom.isfőnöknek. hogy már négy nap óta ninden éjfélkor 
hol az erdőből, hol a várót felől négy nihilista jött hozzá s 
őt borral, szivarral megveszt getni akarták

„Ezelőtt egy béllel beszélő az őr mielőtt a villáin- 
vonal ülíalmlt volna, négy uriasnn öltözött fél ti jött őrh 'teámhoz. 
IIog\ moly irányból jöttek, azt nem tudom ; elég az hozzá, hogy 
bejöttek hozzám’ H udvariasait adták tudtomra, miszerint enged
jem m< g, Go.'V meepilienjenek nálam .Rövid zünet után foly-

tatá elbeazéléiét : Eu ázott hÍH/euibeti, hogy tiaíleiB.-gea emberek
kel vau dolgom*  kézléggel hívtam be őket szerény szobámba, 
de az urak nem akartak bejönni, — az őrház du.ti asztal kö
rül telepedtek 1« őh több üveg bort, szivarokat vetlek elő — 
egész kis mulatságot rögtönözve. Később engem is meghívtak a 
megvendégeltek, sőt az üres Üvegeket is ott hagyták. Mikor 
a villámvonat a Gyárvárosi állomásnál elhaladva füttyentett, az 
urak összenézvéu felugráltak helyeikről s a pálya két oldalára 
álltak mig a vonat el nem ha'adt, azután m<g egy pohár bort 
ürítve, a Gyárváros felé elmentek, inna már emlitém, hátrahagyva 
az üres Üvegeket.4

„Nos. aztán ?■*  kérdé az állomásfőnök.
„Másnap ismét eljöttek éjfél tájban, és ugyanazt tették, 

— mondá az őr. - Azután három napig nem voltak ott, s éu 
nem is gondoltam rájuk, midőn tegnap ismét megláttam őket. 
Most már nem hozzám jöttek, lienem a 7. M, 9. számú őrházak- 

I hoz, és pedig minden őrlulzhoz kelten. Valamivel tizenegy óra 
után jöttek s fél tizenkettőre eloszlottak ugy, hogy Rékás felé 
hat őrházhoz jutott egy egy ember. Hozzám is jött, s ón láttam 
hogy válláról szíj lóg. mely a kabát alatt végződött — bizonyo
san revolver volt! -- .Mikor a vonat őrházamhoz ért, az idegen 
gyorsan elővette óráját h egy kis sípot, melybe belefuvott, s az 
oly élto hangot adott, hogy a vonat dübörgésén át a 12-ik őr
háznál álló ur meghallotta s felelt. — Mire a vonat a 12. ör- 
há-zlmz jutott, onnan is felhangzott a sip éles liánná s a mel
lettem álló ut szintén jelt adott.* 4 '•

„Tovább, mi történt ? Miért nem jelenté ezt ön az 
első alkalommal ?4 kérdé az állomásfőuök aggódólag nézve kö
rül a pályaudvaron.

„Bocsánatért esedezem, állomásfőnök ur, de nőm tiilaj- 
donitottam semmi fontosságot a dolognak4, — mondá a megszep
pent őr. — Teginp kezdtem gyanakodni, s midőn ma ismét el
lőttek a titokzatos férfiak, — ón már előre összebeszéltem őrtár- 
satnmal, s megtiltottam a pálya közelében való tartózkodást. — 
Erre a hat férfi közül kettő hozzám lépett s szép szőrével akart 
engedékenységre bírni, de én állhatatosan tiltakoztam s erre ők 
fenyogetőlog kezdtek beszélni és 'tovább mentek. — Az őr
háztól mintegy 50 lépésnyire fűbe keveredtek, s halkan beszél 
gettók. Mivel a villám vonat már nemsokára jövendő volt, uem 
tehettem azonnal jelentést, mert jelezni kellett hogy a pályán 
nincs baj, mindamellett jelet adtam a lassúbb menetre. Erre az
tán az ismeretion férfiak is elmentek,4 végéé Jetentését az őr.



áramlat-vezetési rendszer tartatott legjobbnak és városok 

világítására legalkalmasabbnak.
Ma már egész sorozata létezik nagyobb villám- 

világítási telepeknek, melyek a táv-vezetéki rendszer sze
rint építtettek vagy épülőben vannak. Az oddigi oz irá
nyú működés összesen 30 kisebb s nagyobb telepre ter
jed, 1000 iv- és 20.000 izzó-lámpával. Ezen telepekből 
esik: Magyarországra 2, Angliára 1, Belgiumra 1, Né
metországra 3, Oroszországra 1, Olaszországra 6. Sohweiz- 
ra 6, Spanyolországra 8, Dél Amerikára 2, Ejszak-Ame 

rikéra 1. Ezen kívül 1880-ban még 34 megrendelést ka 

polt a gyár egyszerűbb berendezésre összesen 100 iv 

s mintegy 6000 izzó lámpával.
E megrendelések nagy része már kielégittetett, egy 

része munkában van. A berendezések legnagyobb része 

külföldi telepekre esik, és pedig legtöbb Olaszországra és 

Oroszországra; Magyarországra csak mi négy '< rész.
Ezen számok és tények minden ékes szónál inkább 

bizonyítják, hogy mily nagy hódításokat tett a külföldön 

ezen Magyarországon is virágzó iparág.
Más részről az általunk mily helytelenített irány

zat itt is nyilvánul, hogy t. i. a magyar ipar érdekeben 

nem fejteiik ki elég tevékeny érdeklődés. Valamint a ma
gyar vidéki városok anyagi felvirágzása a magyar állam
ra nézve ép oly fontos, mint a főváros csodás fejlődése, 
— azonképen a magyar vidéki városok is, melyek közül 
fekvésük szépsége által oly sok kiválik, szintén hivatva 

vannak arra, hogy berendezéseiknek a modern technika 
általi tökéletesítésén ne c>ak szóval munkálkodjanak, ha
nem azon valódi munkássággal is, mely a magyar ipar 

érdekeinek, más szóval az or.-zág anyagi fejlődésének 

közvetlen avagy közvetve javára szolgai. P. K.

A tisztelt gazdaközöiiségnek I
— A kereskedelmi miixtiim felhívása.

(Vége.)

A kereskedelmi muzeum II. főcsoportja az állati tér 
menyeket foglalja magában, itt is igen sok oly szempontot 
érvényesíthetünk, mely a kereskedelmi muzeum igénybevé
telét indokolja.

E főcsoportban van felvéve a gyapjutermékek kiál
lítása. Juhászatunk, mely az előbbi években oly igen couser- 
vativ irányt követett, az utóbbi időben igen jelentékeny 
változásokon ment keresztül. Juh-tartó gazdáink kénytelenek 
voltak számolni a tengerentúli gyapjutömegek ver>euyóvel 
és ennek folytán, valamint a természetes legelőknek niindin 
kább terjedő megszorítása miatt az országnak igen sok ti 
dókén erősen csökkent a goromba gyapjú termelése és mind
inkább emelkedett a különféle keresztezések után nyeri 
telette változatos minőségű gyapjúnak termelése.

A mennyiségre és középfiuomságra törekvő irány 
emelkedett most túlsúlyra, itt-ott a tinóm posztógyapju ter
melésének rovására is.

Ezen mozgalmaknak eredményeként talán azt lehet 
constatálni, hogy gyapjutermrlésünk megindult átalakulása 
még mindig tart, sőt lehet, hogy a vdágpiacz folytonosan 
változó kereskedelmi esélyei folytán, egyhamar megállapo
dásra számit a m nem lehet.

Ily körülmények között úgy a gazdának, mint a ke
reskedőnek legnagyobb érdekében áll, hogy ezen folytonos 
változások közben uélkülözhetlen tájékozásának fonalát el 
ne veszítse.

E tájékozásra l>o alku inat fog nyujtm í a kereske
delmi muzeum abban az esetben, ha gazdáink közül minél 
többen állítják ki gyapjúiéi menyeiket és kivált ha azok, 
kiknek juhászata más irány ba készül átmenni, minél gyak
rabban küldik meg az átmenet egyes fázisait jellemző gyap 
jiimutatváuyokat.

Az ilyen gyupju-kiAMiiá, gazdáinkra nézve nemcsak 
a tájékozási, de üzleti szempo óból ih hasznos lehet, miután

Az. állomásfőnök megszeppenve tért nyugalomra, de előbb 
szigorúan meghagyta a szulgaszeiuélyzetnek. hogy felváltva egész 
éjen őrködjenek, s La gyanún dolog adja elő magái, csapjanak 
zajt. U maga pedig minden kéznél levő fegyvert ágya mellé 
készítve, — feleségének nem árulván el a dolgok mikénti állá- I 
uát, ruhástól dőlt ágyára s néhány órai virrasztás után elaludt.

Ezalatt persze az idő mull, » alig hogy az állomásfőnök 
elaludt, megvirradt a vonatot jeleztek. Mivel a főnök még nem 
jött ki. egy hivatalnok felment szobája ajtaján zörgetni. Ez pe
dig hallván a zörgetést, azon jó hiszemben, hogy még éjjel van, 
felugrott s revolverrel rohanva az ajtónak, az felrántá s az 
elrémült hivatalnoknak udakiállá álomittasan :

„No mi az ! Vagy jönnek a nihilisták ?4
A szegény hivatalnok, ki mit sem tudott az éjjel történt 

dolgukról, rémülve hátrált s azt bivé, hogy főnöke megőrült
Végre az álmot szemeiből kitörülve, észre lért az álló 

inásfőnök, s kimagyarázta fegyveres buzgóságának szörnyűséges 
okát. Délfelé pedig átrándult a Józsefvárosi főállomás főnökhöz, 
s ennek oly élénken ecsetelte a fenyegető veszélyt mintha már 
legalább is fél mérlfühlnyire szedték volna fel a síneket a ni 
hilisták , holott még maga sein látta őket.

A józsefvárosi álloniásfőnöknek a h dlottak után legelső 
dolga ... az volt, hogy elment a csendőrparaiicsnokságlioz, s elő 
adván a dolgokat némileg nagyítva, (pedig már a gyárvárosi is 
nagyított egy kissé!) kért legalább is 12 csendőrt éjjeli őrségre.

(Vége köv.)

gyapjuterinelésünknek érintett átalakulása folytán a gyapjú
kereskedők, királtkópen pedig a külföld üzletemberei sin
csenek kellő adatokkal ellátva az iránt, hogy ügyes gyap- 
jutajták, melyek iránt osotleg kereslet nyilvánul, hol és mily 
mennyiségben szerezhetők be.

A tejgazdaság, melynek nagyobb mértékben való 
felkarolása csak az imént indult meg, nagy számban igényel 
oly gépeket, eszközöket és felszerelési tárgyakat, melyek 
gazdáink előtt jobbára még ismeretlenek. Ehhez járul inég 
az is, hogy a külföldön (Svájcz, Németország, Dánia, Svéd
éé Norvégország stb.,) mely e részben évek hosszú sorún a 
fejlődés igen magas fokára emelkedett, egy folyton haladó 
ipar műidig uj és uj czélszerü javításokkal és berendezé
sekkel támogatja a gazdák törekvését. A kereskedelmi mú 
zeum tejgazdasági gyűjteményei lesznek hivatva ari-i, bog)’ 
gazdáinkat e részben is kellőképen tájékozzak A gépek és 
eszközök mellett természeteién a tej-értekesités termékeinek 
sem szabad hiányozniuk ; ezeknek tömeges, jó minőségű elő
állítása előbb-utóbb kisebb mértékre fogja szorítani a most 
még igen tetemes bevitelt

Hogy e csoporton belül még több példát idézzünk, 
fölemlíthetjük az apróbb házi állatok tenyésztését is, mint 
oly gazdasági ágat, melynek jövedelmező üzésére nézve a 
kereskedelmi muzeum nem egy hasznos útmutatást fog szol
gáltatni, ha más módon nem, de mindenesetre az által, hogy 
e gazdasági ágak termékeinek piaczszerü niNioségeivel, cső 
magoldsi módjaival, tetszetős elkészítésével stb. fogja a gaz 
dát megismertetni, a mi úgy az élő baromfinak, mint a to 
jósnak már is szép lendületet vett kivitelére fog jótékonyan 

hatni.
A selyeintenyésztés termékeinek és eszközeinek be

mutatása figyelmet kelthet e termelési ág üzesére alkalmas 
vidékek iránt és a minőség emelkedése, az előkészítés tö 
kéletesitése haszonnal fog járni e nyereséges mellókfoglal 
kozásra nézve, melynek évről-évre gyarapodó mérveiről az. 
1885-iki budapesti országos kiállítás nyújtott tájékoztató 
áttekintést.

A méhészét igen lontos kö/g-izda-ági jelentőségéről 
felesleges hosszasabban szólam', mert aránylag csekély be
fektetéssel igen teteni'-s h.i znot ád év termékmek fogy <sz 
tása a legnagyobb terjedésre .ép •>. Tény az, hogy ma még 
a belföldi piacz finomabb igényei sem találnak kioiégitósre, 
a sajtolt méz sok tisztátalanságot es hamisítást takar el, 
azért a szép lépes és pergetett meznek előállítása igen nye
reségesnek ígérkezik; ezzel karöltve az. ok zeni kaptárok 
és megfelelő eszközök alkalmazása kell, hogy járjon. A ke
reskedelmi muzeum egyrészt i méz s viasznak nyitván tért, 
alkalmat ád a beszerzési források, minőségek és csomagolási 
módúk megismerésére és tanulmányozásai a, — másrészt az 
egyszerűtől a legkomplikáltabb mohiakig és e-zküzig, beírni 
ta’ja a berendezés kellékeit, előállítási helyeit, hogy min
denki azt es onnan \alaszthassa. hol tegezel zerubünek és 
legelőnyösebbnek tartja.

A mennyiben igen sok birtokkal rendszeres erdőgaz 
daság is vau összeköt*  r, erdészeti csoport tárgyán a is 
ügyeimet kell fordítanunk mert a la sokféle kikészítésé 
nemcsak a belföld piaczura igen fontos, hűiéin rendkívül 
nyereséges kviteli cziliket is képez; tehát itt is a beizer- 
zési forrás, a rendelkezésre á'ló mennyiség es az előállítási 
ur mint az értékesítésnek igen lényeges tényezői szorepelnek. 
A mennyiben az erdei fa feldolgozása vállalkozóknak volna 
kiadva, gazdáink jó szolgálatot lógnak lenni az által, ha 
ezen egyéneket a kereskedelmi muzeum ózdijainak megnyerik

Az erdei inellékhas/.onvételek uem játszanak ugyan 
oly fontos szerepet, mint magának a fának az értékesítése, 
de közülök nem egy igen keresett czikkel képez, például a 
gubacs, cserkéreg és háncs, különféle fainag stb.

A további csoport a „Búr és egyéb szeszes ita
lok**  at foglalja magában. A mi a sörgyártást ilkti, ez ná
lunk kizárólag u nagyipar kezén van és azért kevésbé is 
szorul a gazdák és u muzeum közvetítésére. E körülmény 
részben áll a szeszgyártásra is ; de itt már inkább szerepel 
u gazda is, mint termel, némely specialitás pedig, mint 
többek között a szilvapálinka, nagyon megérdemli, hogy tér 
tüdősének mérvéről ét a beszerzési arról n kereskedelmi 
muzeum utján tudomást nyerne, a iu-re.Jet és kínálat ott 
találkozhasson országos szempontból azonban legtöbb bea
dónk azonban a I orasz .t terén merül fid, hol a nagyjában 
jeles termékei igen gy akran meg nem b-lelo kezelés és arán 
aluli értékesítés szokta károsítani. A puiczeg..zdu ági i-'zko- 
zök gyűjteményéből a helyest kiválaszt*  a, az viso h ányon 
igyekezzék segítem a gazda, másfelől pedig helyesen osztá
lyozott boraival közvetlenül kereke u g az u;ját a bel-vagy 
külföldi vevőnek. A piacz ízlésűink tanulmányozása kevés 
tájnak tömeges termelésére fog vezetni s a boraink sokféle 
.lége, hogy úgy mondjuk jellegtelensége ellen hangoztatott 
panaszokat megszüntetni, mi mellett természeti-.vii ism< < t é> 
becsült specialitásainkat teljes épségükben kell i utarlanuiik 
Ha a világkereskedelemben r szt ahirunk \omii, akkor a 
kereskedelmi muzeum utján csakhamar un-g fogunk gy őződni, 
hogy a vörös bor előállítására nagyobb terűidet é tizei
met kell fordítanunk, mert a nagy piaczot a hauezia szok
tatta < zen előszeretetre, mely előtt, ha versenyezni akarunk, 
nekünk is meg kell hajolni!

A törköly- és seprőpálinka, cognac és pezsgő is ne
vezetes czikkekul szerepelnek ; árban, minőségben vetek -dve 
akárhány külföldi termékkel, de a beszerzési források nem 
lóvén elég ismeretesek, eddig az értékesítés sem lehetett 
elég kedvező. A termelők megfelelő ré-zvéte • .setén, u ke 
re-kedelmi muzeum e bajon is lehetőleg segíteni fog.

*
Ezek azon csoportok, melyek a gazdák íigy linót első 

sorban és érdekben lekötik; - de lehet a felsorol.-.kon 
kívül még akárhány czikk, mdv edd g .. minibe sem véve, 
llusznúlatlauul maradt és még c\uk ez.-k némelyikére ika' 
runk itten kiterjeszkedni. Un vnn a . ád, mely építkezésűéi 
a stuckatour készítőénél nélkülözhetien ; ott a’sok Tűzvésszé, 
unlybol kast, kosarat lehűl ionul; cziiuk, a meljet seprőre,

kefére lehet felhisználni — hiszen ma is a czirokkefé^ 

nagyrészét Steieror.sziígból importáljuk ; — a gipsz, melyet 
trágyáz.'/.ra. szobrászatra alkalmazhatunk; a mész és cement, 
mely az építkezésnél oly nagy szolgálatot tesz, — szóval 
igen sok cly termény, mely kiaknázhatlanul, jövedelmezés 
nélkül hever és melynek értékesítése kevés fáradsággal és 
életrevalósággal lehető is.

A kereskedelmi muzeum csak akkor fog rendelteté
sének sikereién megfelelni, ha központosítva lesz benne 
mindaz, mit hazánk kereskedelme, ipara, mezőgazdasága 
elóállitain képes, folyton megújuló, mindenre kiterjedő cz.ik- 
kekben. Akár a kormánynak, akár a hadseregnek, akár egy 
magános egyénnek legyen valamire szüksége — a kereske- 
ilelmi iiin/.eiim legyen képes rögtön az illető czikkre reá 
imitálni : itt van. ennyi van, ez az utolsó ára !

Mindezeknél Ingva újból is felkérjük hazánk tisztelt 
gazdáit, szíveskedjenek a kereskedelmi múzeumba tagokul 
belepni s annak közha /.nu törekvéseit czikkeik beküldésével 
tőlük telhetőleg támogatni.

A tárgvak elhelyezésére szükséges szekrényeket, áll- 
vámokat, üvegserlegelu't és 1 négszöginóter területet ingyen 
szolgáltatunk kiállítóink iák A catalogus évenként 20 -30,000 
p ‘hiányban ingyen fog terjesztetni és igy a nagyközönség 
figyelmét folyton termelőinkre irányozok.

A 10 forintnyi évi tagdíj a nyújtott előnyökkel 
szemben valói) ii szót sem érdemel és remélhetőleg még a 
kevésbé vagyonos termelőt sem fogja visszariasztani.

Gresham életbiztosító társulat.
A „Magyar IMnzllgy" czimíi fővárosi ssiklap irjn:

A magyar nép nem tűri meg a testén ólősdő idegent, el 
<‘s .száműzi köréből erkölcsi, lm kell, hatalmi oazközllkkel, de a 
tisztORKég.M idegent világhírű vendégazeretctévol fogadja, úgy 
hogy ez rövid idő alatt otthonosnak érzi magát az idegen földön 
's- Eszünkbo juttatja ezt a londoni ..(IreMiam**  életbiztosító társulat 
előttünk lek vő zárszámadása, mely arról tanúskodik, hogy e tár
sulat egy negyed század alatt oly sikeresen működött Magyar
országon is, hogy itt már most esak neve után külföldi, de kü
lönben már befogadott <’■•*  közhasznú munkálkodásáért közbeesü- 
lésben részesülő társulat. A közönség fokozódó bizalommal vi
seltetik a „ílresham" irányában és a mi külön említést érdemel, 
a versonytársulatok is tiszteletben tartják. Alább közöljük a 
„Greshain" múlt évi zárszámadását; az a fényes siker, melyet 
azok a száraz számadatok hirdetnek, egyfelől annak a tanúsága, 
hogy a társulat az ügy által megérdemlett buzgalommal népsze
rűsíti az életbiztosítás intézményét, másfelől, hogy nem ragasz
kodik az egyoldalú érdek álláspontjára, hanem a biztosított felek 
szükségleteinek is a legelőnyösebben igyekszik eleget (enni.

Következőkben közöljük az elmúlt üzletév mérleg-szá 
mait, melyek külön kommentárra alig szorulnak.

A londoni központ főmérloge, 14.502 065-10 frark tiszta 
díjbevételt mutat, a melyben 5889 újonnan kiállított *?  mi'lí' 
frank biztosított tőkéről szóló poliszok első évi 1 898,095-K) frank 
dijai bonfoglalvák. — A kamatbevételek 3.996,136-05 frankot 
tettek ás emelték a társulat vagyonát — ideértve a díjbevétele
ket is 18 558,201 <15 frankra

Az esedékességek, visszavételek, jutalékok, bélyeg, adók 
orvosi tiszteletdijak stb. kiadások, összesen 15.117.251'1! frank 
fedezése után, a szerződések végrehajtását gsrantirozó biztosítási 
alap 3 millió 491,15719 frankkal 92.773.658*12  frankra emel
kedett.

A felosztásra kerülő tiszta nyereség, angol szokás sze
rint, minden harmadik évben, vagyis 1888 |unius 30-án fog 
megállapittatni.

A halálozási statisztika a számszerű várakozás határán 
belül mozgott és tanúskodik az óvatosságról, mely az ajánlt kocz- 
kázatoknál küvettetett.

Magyarország külön mérlege 1.146,073 08 frt tiszta díj
bevételt mutat a megelőző évhez képest a növekedés 48,190'61 
fit . kamatbevételek 107,943*09  (növekedés a megelőző évhez 
kepeit 39,264 12 frt) és illeték- és árfolyamnyereség 40,481'22 
forint.

Az összes 714,279'03 frl kiadás fedezése után maradt 
többletül 580.938.36 frt, melyből a díjtartalék 482,771 68 írttal 
a kártartalék 15,346 Hí frttid dotáltatott és az 1885 jul. 1. és 
1886 jui). 30-ki luérlegóv nyereségéül 82 820'62 frt Íratott elő.

A magyarul zági fiók In-lföldi értékekben ' elhelyezett 
biztosítási alapja 2.620.726'50 frt, a megelőző évi 2.119,468.66 
írthoz képest, tehát az emelkedés 501,267'84 frt.

Nem kedvezőtlenebb eredményt mutat Ausztria külön 
mérlege. A tiszta díjtartalék 822,417'63 forint (a megelőző évhez 
képest több 4-1,158 fi-ttnl): klímátok 114,738'31 frt (27,434 Írttal 
több a m< gelőző óvlu-z képoBt) ; illeték- és árfolyamnyereség 
<».923 29 forint Az össze-. 459,753'03 frt kiadás levonása után 
marad 484,328'20 frt többlet, melyből a díjtartalék 382,641'55 
írttal, a külön tartalékalap 20.450 64 frttal dotáltatik és az el
múlt mérlegévre nyereségül olőiratik 81,236 01 frt. Az osztrák 
fiók biztosítási alapja tehát 403,092'19 frttal 2.151,161 74 írtra 
emeltetett fel.

A JJrcsliaiii*  ./.trák-iuagyar biztosított felei részére, a 
biztosítéki alap Bécsijén és Budapesten, -- mint a fentebbiekből 
kitűnik, következőleg alakul :

Díjtartalék Ausztriában 2.186,483.32 forint
Magvarorezágon - 2.326,414.49 B

Különturtalék Ausztriában 114.681.42 „ 
Magyarországon 117.012.01 r 

borgiilmi tőke Xusztriálian — 150,000— „
s , Magyarországon 177.300.-- „

Tiszta nyereség Ausztriában - 81.236.01 „
- - Magyarországon 82 820 52 „

0,szoM'n 5.235,947.77 forint szombeu 
a mull évi I 4;>M,.i75'l9 frttal. A garanezia-alapok tehát J*  lanté- 
k.-nycn növekedtek u megelőző évhez képest, és oly impozáns 
összeget képviselnek, hogy a „GienliunP egyéb garanczia nélkül 
* íufjvs biztosítékul képes nyújtani balíüldi biztosi tolt feleinek.



A mérleg e rövid áttckintó«e is eléggé tanúskodik arról, 
hogy a „Gieshain**  az újabb nagy verseny daczára is tud még 
tért hódítani éa a mikor egyfelől örvendünk a felett, hogy az 
életbiztoaitás egyre nagyobb tért nyer nálunk is, másfelől el ke:l 
iamornllnk, hogy a közönség meg tudja választani a bizalmat 
érdemlő külföldi társulatot.

ino-

Megyei s helyi hírek.
A főrendiház pénzügyi bizottsága márczius (i án délelőtt 

tárgyalta a költségvetést, mely fölött csak általánosságban íolyt 
a vita. E vitának nagyon érdekes részletei voltak es különösen 
Ghyczy Kálmán volt az, a ki a kormány pénzügyi politikája 
felett beható és éles kritikát gyakorolt s a szőnyegen levő költ 
aégvetést nem fogadta el. Ez tudtunkkal az első eset, hogy a 
lörandihitban » köllKÓgvalé. el nem Hm jeti -.........
montuniiiak aulyöl „övoli. hogy ez. oly f.-.linl.’.l erml iiu.ilt■hy.vy 
Kálmán • éppen azon időre esik, midőn a pénzügyminiszter senki 
más, mint Tisza Kálmán. ....

A megyei árva és szerotetház a'ap javára újévi iidvoz- 
letek megváltása czimón befolyt összegek, Si,.d.,r li.'ln 20 Irt. 
Sehmausz Endre 5 írt. Karácson Gyula .) irt. Di. Hátai * "* !’ 
5 frt, idősb. Vojnits Lukáts 5. Dr Vojnits István ■> irt. Mihályi 
János 3 frt, Scklagcttcr Gyula 3 frl, Kokul Henrik 2 Irt. Ib- 
vész Benő 5 frt. Goldseliarek Józseí 3 írt. Mártouíy Karol) 2 
Irt, Seakáo.i Sindor 2 frt, Eigl .Ióő»of I Irt. Kinmnn K.lroly 2 
frt. Korbai Károly ő irt, C-oh Ervin 111 frt. K.-de, l.ajo. I Irt. 
BudönoviU Ágoston 1 Irt. Mmulits Álba I frt, Matkovits 11",ta
lmi 1 Irt, Seboanborgor 1 lorimilin 1 Irt. Skondorovilr MAtyda -.0 
kr., Tapay 1’iStor 5 frt. Bot   KAr.dy 3 frl, Jm.il. Lajos 1 Irt. 
Altér Foronoa I frl, Városy Károly 3 frl, tlnszner Lajos 2 Irt, 
Szabó Mihály I frt, Dr. Baszlies l'AI 1 frt, Springer Lajos 1 
fit, Vucsetics Zsivko 1 frt, Gombos Béla 2 frt. Vibirál Jo/.-el 1 
1‘rt, Szilágyi Mór 5 frt. Ribiczey Béla 3 frt. Fiilöpp Kálmán 3 
frl Kapelanovits János 5 frt. Zúgtnond Gyula 3 frt. Dr. Kanie- 
niczky Sándor 2 frt, Bobéiul Károly 1(1 frt, Schneberger János 
2 frt, Dr. Milko Ignátz 3 frt Dr. Alföldy Gedeon :> Irt, Kosa |U III, > 'I ■ 1'11'*"  •> ............... , . 111'
J*„o,  I Irt, l’oppovit. O..-dn 3 Irt. Mg! Samu 2 frt. K.i»indrk>- '.z-t-ölal .,re.l....-..yM..z lu‘|..- . mai

. . - ■ • z, < I'oIiiki; liz.lv: k-7 1 ll <rtl 111 t Cfl -1 I k ti 1111II-4 " - 11Béla 2 frt, Érti János 5 frt. Tápav István 1 frt Latinovils Géza 
5 írt, Matkovits Lajos 10 frt, Rezanyi Aurél 2 írt, I)r. Nagy 
Kálmán 2 írt. Dr. Kresztie.s György I frt, Latzkovits József I 
frt, Kéamárky Gyula 50 kr., .Sándor Géza 50 kr., Gyenis Péter
2 frt, Mladoniczky Vincze 1 frt, Dr. Fleiseher Simon 2 frt. Di- 
iuovits Nikola 5 frt, Krappenheiin József 2 frt, Zányi József 2 
frt, Veprovácz Községe 2 frt, Dr. Thoinann Jakab 5 irt, Zsu
pán azky Lyubomir 5 frt, Sehmausz Ferencz 5 frt. Scnltety Kor
nél 2 frl, Lajtay Benjámin 2 frt. Miko Mihály 1 frt Dr. Kő
szegit! Ferencz I frt. Borommá János 2 frt. Koch József I irt, 
Jung Antal 2 frt, Dr. Koch Mór I ff. Zsigmond Göntdr 2 frt. 
Dr. Boromisza Tibor 3 frt, Apafin községe 5 frt. Jellman Józ.M-f
3 frt, VVill József biró I frt, Bekkor Adám 1 frt, Kénig József 
1 frt, Huszli József 1 frt, Baszler Márton I frt, Bajéi*  Péter 1 
frt, Gerhardt Bálint 1 frt, Ackcrma.in János I frt, Kirig Károly 
1 frt, Pfoiüer János I frt, Gillieh Péter 2 frt, Widerkehr János
1 frt, Érti János tiai lő frt, (Isist Béla 3 frt, Iiftica Miklós 3 
frt. Horváth György 1 frt 50 kr., Dr Szominer Antal 2 frl, Ro- 
senberg Mór 5 frt, Döbrentey Bálint 2 frt, Rosenhorg Adolf 3 
frt, Bosnyák János 2 frt. Hegy esi Ferencz 2 frt. Császár Páter 
5 frt, Artinger Ferencz 1 frt. Thesz Gyula 50 kr . Bogyó Ödön 
50 kr., Szilvássy János 2 frt, S/.tapunov Emil, lelkes- 1 frt. Mik- 
lusevits Milos 2 frt, Színedére vatz Atyim 1 frt. Gaisin Pál 2 frt. 
Riedel Jakab 1 frt, Wilimek József 1 frt, Rácz \ndrás I frt, 
Nikolits Simon 1 frl, Hernyakovit Milos 1 frt, Spatzek Ferdi- 
nand 1 frt, Szurdanics Sándor 1 fit, Kolozsvári Sándor 2 frt, 
Popovits Vazul 2 frt, Silfer János 2 frt. Fisékor Nándor 2 frt 
Antunuvits József 2 frt. Deák Z-igmond 2 frt, Horváth Ferencz
2 frt, Br. Rédl. Béla 5 frt JuglüklioíTer Károly 2 frt, Csupor 
Gyula 2 frt, Mercy Imre 1 frt, Bücliler Hóhért 60 kr.. Bárt) 
Aulai 50 kr., Csarsch Károly 50 kr , Bogyó Oltó 50 kr . Lati- 
novits János idősb. 25 írt, Ada községe 5 frt. Opitz Sándor 1 
frt, Jablonszky József 1 frt. Ábrákéin Mihály 50 kr.. Joanovits 
Lázár 50 kr, Pclrovácz Ferenc/ 30 kr.. Sebőnk Antal 50 kr., 
Seper Alajos 50 kr., Vuits Blagoje 20 kr.. Esztergomi Sándor 
20 kr., Balog Pál 50 kr., Dobler József 20 kr , Fridrich Tamás 
50 kr., Tripolszky László 1 frt. Pilz Albert 2 frt. Gajesinovits 
Milos 1 frt, Pásztor György 50 kr., Fabriezius Imre 30 kr.. Szo- 
bonya Bertalan 30 kr., Dadity Dragutin 30 kr., Ofner Adolf 5o 
kr., Engelstnann Adolf 50 kr, Ada Moholy! takarékpénztár 2 
frt, Gojtein Lipót 50 kr., Dvelly Róbert 30 kr., Fisékor Dávid 
20 kr., Gyetvay Béla 30 kr., Fisékor Lipót 50 kr, Strin Mór 
20 kr., Dr. Herczl Fülöp 20 kr. — Főösszeg 387 frt 50 kr. 
Azaz liáromszáznyolczvanhét forint 50 kr.

Requieiu F. hú 7-én d. <■ *.•  órakor tartatott reiptiem a 
napokban elhunyt lleindlhofer Eleonóra kisasszonyért, mely al
kalommal clőudalott I. F. reipiicmje több egyházi ének a Z > ,
kovszky-fóle gyUjtoményből, és Nemesonius „Liberója.4 Énekel
ték Jaucli Ferencz tanítói ur tanítványai. Pataj Eleonóra k. a 
orgonakisórete mellett.

A topolyai gyermok-segélyző-egylet által rendezendő gyér 
inuk színi előadás I. hó 13-án lesz megtartva a „eusiiio4 helyi 
segeiben. Előadatni fog: ,.A 'no.-zorkánymester4. Vígjáték egy 
felvonásban. Szigetiné - Rudimelzky Margit k a. Elek, Rózsiba | 
gyormekei Csillag Gusztáv, Radimetzky Iza k. a. Andor, roko-[ 
komik Steril József. Boriska, szolgáló Fischer Téré', k a >■ 
„Az öreg vándor4*.  Színmű 2 felvonásban, Mezei Gábor, birtoko ■ 
Slern Ignátz. Bérli. Lujza, Ferike, gyermekei Csillag Gusztáv. 
Buchwald Emészti n k. a lleuduschka Sándor. Erzsiké, árva 
leány Boako Eszti k. a. Ambrus, egy öreg vándor Pastyik Elek 
Bum bum, blráztamester Iker Ignácz Kardos, lioir, édliszt Slern 
Sándor. Helyárak : Körszék 80 kr, a többi ülőhelyek 60 kr. 
állóhely 40 kr és gyermekjegy 20 kr. - Jegyek előre válik;, 
hatók özv. Radány Bertalanná úrnő gyógytárában, Sigmond Li. 
jo>, Adler Adolf és Eltingor Mór uraknál, valamint előadás <•. 
tóján a pénztárnál — A jótékonyczál iránti tekintetből felUlli 
zulósek köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

A kereskedelmi muzeum ügyében a felvilágosítások e 
órtositők végett Ráca Vilmos g.azd. előadó úrhoz Zomhorban 
kell fordulni.

ke ily 
kását ál.

szó
éra-

ké

Választási mozgalmak Az .Egyetértés4 írja: Kuláról 
(B:'< »nieg) éből) Írják nekünk, hogy Sándor Béla megyei főispán 
e hó tí-án otl járt, azzal az ürügygyei, hogy a hivatalokat meg
vizsgálja. valójában azonban, hogy a község korifeusait, kiket a 
mull váhtrtZtánkor clidegeniteu magáit?, egy kicsit megdolgozza, 
még p'ulig cuki más. mint Pitlszky Ágost érdekében. Pulszky 
pere helyét te.liát Pulszky fils foglalná el. még pedig mint 
mondják párlonkivüli programmal. E pártonkivüliséget azon
ban gyaitii -.á teszi az a körülmény, lmgy Pulszky ur első kor
tese Sándor Béla főispán, a ki a múlt választásnál is nagy kor
tes volt a kormánypárt érdekeben A kerületben egyébként 
más jelöllek) i i emlegetnek, igy Szász Károly ev. ref. püspököt 
és Vujex iidi Zakói- zombori ügyvédet.

Csanlavuroil a közolmull napokban telepedett le dr. Bé 
Karoly iigyvéd. Somogyi János ómoroviczai ügyvéd |a- 
nniju< I én Topolyára ttiszi

Gyógyiütuzüt A helybeli előnyösen ismert orvos dr. Bruck 
Lipót, ki a mii'.tnvbeii Lipik jódfllrdőben egy a modern kor szín
vonalán állót e.-> a tudomány igényeinek mindenkép megfelelő 
szanatóriumot rcmlezeti be — mint értesülünk, intézetét már f. 
évi április közepén m< gnyitja.

A sorozás Baján I hó 2-án <• 3-ón ment végbe. Beso- 
rozlatoll. a közös hadsereghez 67, a honvédséghez 17 egyén. A 
liépfölkelé.-nek körülbelül ugyanannvi jutott, mint a közös háti 
seregnek e- honvédségnek.

37 38. 72 Ezé k azon . .......... számok, melyek a hely
beli jóhirii Steio Enged ezógnek........... pár ezer llore t hozlak
a konyhára. L’gyanis ők azok a szereiic.séstJc. a kiknek kihúzott 
számait z i,'ankónt bámulják a Heindlholcr-ftUc kerc-.kedés időit 
i ilett lottó-kollektiirálmi . A j inljiik a lutrizók figyelmébe. 
Tehát : 37 38. 72 !

Érdekes verseny volt f. hó 8 án este a „Vadászkllrt4- 
ben Rácz Guszti a hely beli I. banda vezetője és Kolompár Sán
dor, annak volt vezetője, jelenleg a II banda vezetője közt. A 
..Vadászkiirt' éttermei zsuil'olásig megl dtek, nagy’ érdeklődéssel 
várván a verseny lefolyását. A győztes a közhangulatból ítélve 
Kolompár Sándor lelt

A honvédség köréből. O felsége, Gózony Jóno.-, váraké 
zát-i illetékkel szabadságolt, s a 6-ik honvéd féldandár száinfe- 
letti állomány íba tartozói hon vád-ezredesnek, a megejtett feliil- 

' t „csapatszolgálafra nem al
kalmas, helyi szolgálatra alkalmas**-uak  nyugállományába helye
zését elrendelte.

Arany-imnepély. A szabadkai főgymnásiumi ifjúság 
kÓHOs Arany-ünnepélyét f. ó. márczius hó 13-án d. e 10 
kor tartja meg a „Pcd“-szálló nagytermében.

Halálozás. Britek Mór Baja város legelőkelőbb 
reskedőinek egyike, törvényhatósági bizottsági tag m. hó 26-án 
ellialálozván, temetése 27-én a délutáni órákban a közönség 
élénk részvéte mellett ment végbe A törvényhatóság bizottsága 
é» néhány jótékony egyesület testületileg vett azon részt.

Ó-Moroviczán f. hó 4-én ejtetott meg a községi aljegyző 
választás mely alkalommal a község aljegyzőjévé Fetter János 
eddigi helyettes aljegyző választatott meg, még pedig egyhan- 
gulag ; az nap este a választott tiszteletére bankett is volt.

Az igaz'ágügyminisztor Írnokká, a kulai kir. járásbiró 
ságlioz ZrtUíla Károlyt, zombori kir. törvényszéki Írnokot ne
vezte ki.

Öngyilkosság. Farkas Márton 62 éves gombkötő Újvidé
ken február 28-án - állítólag éloluntságból, neje sírján agyon
lőtte magát. Szörnyű elhatározása előtt azt irta egy papirszelotre. 
hogy kihullott logait. melyeket életében gondosan összegyűjtött*  
tegyék be koporsójába.

Zontaiül, márcz 6 áról írják a P — i N -ó-nak ■ Schmauaz 
Endre, megyei ailspán, tegnap és tegnapelőtt itt járt, hogy hatá
rozzon azon országszerte ismert botrányos községi választás fe
lett. melynél tavaly június hóban a városi közgyám, n községi 
nyilvántartásában vezetett 361 kiskorú nevében adta szavazatát 
a kormánypárt által felléptetett községi képviselőjelöltekre. A 
mindössze r.óg) tagból álló igazoló választmányban. Zsarkó An
talon. a helybeli zabad Ivü párt elnökén kivül. még két czime- 
res kormánypárti einb'-r lévén, a városi közönség nem sokat re 
mólt a hozandó ••Isőíoku határozattól és ebben nem is csalódott, 
mert az ..'^p ín által tegnap kihirdetett végzés szerint : a vá- 
lurtZtók névjegyzékét ö. z<-iró bizottság a törvény értelmében és 
annak miml-n szigora -z.criut járt <•! ; a választók összeírását tar
talmaz-' lajrtirom helyes s igy a közgyám törvény szerint járt el. 
midőn az abban foglalt 3'-l kiskorú nevében szavazott. Ehhez, 
ugy hisszük, iii . -len kommentár felesleges. közönség igen iz
gatott. < »t . képvi-f ni; i iterpelláczió tárgyává teszi a ház
ban e bolrányo- esetet.

A feketehegy! polgári olvasó kör, ugy mint minden |óv- 
ben, az idén is meg fogja Ünnepelni márczius 15-ét

A kereskedelmi muzeum állandó kiállításában r. átveen
dők figyelmébe nj in'jiik, Imgv az iga; gutósá legutóbb tartott 
ülésébt n elhatározta, lmgy a Iiii/mÍ tci niékck állandó kiállítására 
vonatkozó, - abálvok az ■; In tárogatónak épségben tartása inelleti, 

'mely sz-'-Ilit ni ’ 1- 0 ■ idi'óinak I méter terület díjtalanul
-•Iigi-.lti-iik t. a min . ' m-ryszög méter terü'etó-rl tizei, ndő 5 
frtnvi térdijat folyó . v r<- 2 fi lm -zói.litolta le mindazon tár- 
gyakr.. mz.ve. hogy imm kiállítók, kik a ki dlihi Imii annak 
május havában törtei.ei ő mi giiyitá-akor ró- zt venni akarnak 
bejelent- > iveiket legk- -ibb folyót év in a r c z i u hó. 31-ig 
koll lmgy lnk*l-i|ék.  mert csakis így fognak a f évi kataló
gusban -zerepelhetiii.

Bíitli Mon'isi- run f--i'i*uár  2ií .n Horváth Pál ó , Tóth Fé
ltei*  ottani lakosok rég< bl> i-l>> <>ta egymd •i| farkas-/,.-m-1 m’-zfelc; 
Iliiig véjji- jó soisuk a -.re mában ől-. t összehozván, egymást 
előrántott bicskáikkal oly alaposan megtisztelték, hogy mind
ketten egv-egy lábbal a sir széhíii állnak.

A liajüi kereskedő ifjak o hó l2-óil a „Nemzeti szálloda* 4 
dísztermében zártkörű táncxvigalinat rendeznek.

Ügyvédi kamara A szabadkai ügyvédi kamara részéről 
közhírré tétetik, mi.zerint Keller István, újvidéki ügyvéd, rágal
mazás v- t - ge, ugy magánokirat li uni -itás büt.tette miau, az. ügy
védség gyakorlatától felfügg.- /.teteti

ÉákiiVÖ Dr. Komlós Ágost bajai földink s budapesti ügy ! 
véd va- 11 nap v. z. ito oltárhoz l'llmanii nagykereskedő leányát,, 
Irmát. Az - ke-e i szertartásnál Fáik és IJlhniinn orsz képvise-1 
lök. Dccsei klllai N-ulmiger táblai biró is részt vett.

Mii oum ll- lyh- 11, a /"i-b templom iitezábau levő mú
zeum csak vasárnapig, azaz í hó 13 ig látható még. Ajánljuk a; 
n. é. közönség szives ügyeimébe. j

Nem szükség addig használnunk, míg kellő tájékozást 
nem szereztünk magunknak, s erre nézve legjobb alkalmat nyílj- 
tanuk azok a sok ezerre menő köszönőiratok, melyek Brandt R, 
gyógyszerész svájezi labdacsairól közzétételnek. Brandt R. svájezi 
labdacsai kaphatók a gyógyszertárakban, egy dobozzal 70 kr.

N y i 111 ó r.*)
Alulírott folyó lió 8- án hirdetett hogt lii-liangverseny emut, miutbogy 

köztem és Kolompár Sándor közt, 11 jó és nem jó iiegedülés miatt szóvitálm 
el gyedtünk, egymást sértegettük - ó-n felkértein Kolompár S.udort, hogy 
lépjünk tél egy közönség előtt - s az bírálja meg — melyikünk játszik 
jobban? Kolompár beleegyezett, — fel is léptünk egy igen intelligens közön- 
«ég elolt itt véltem bírálatot kapui. Nem elég, hogy Kolompár volt oly 
szemtelen, ellenem cselt sz-ive íz összes bau.labeli alsóbb czigányokat, mint 
lapsolókat felfog nini, olyaténképen, hogy „ a mit koriét-k, megisszuk* 4 — vélve 
a nagy lánnu, topa által biztosabb a siker, szemtelensége akkor ért tető
pontra, akkor tűni ki ochmány terve, a midőn én működésein alatt tányért 
rugndott x 11 bíráló versenyből koldulást csinált, imigyen 18—20 forintot 
koldult össze, azt zsebre vágva, győztes tapsoló köxüiH.i^évul tovább állott, 
s az. ósszekoldiill pénzt kebel oai űtaivul ve'ebelieivel regg- li 8 óráig n , Po- 
kobla**  elitta.

En tollát Kolompár Sándort a<ldi.>, a mig a tenntnevezett péuzt va
lami jótékonyezélra nem fordítja nyíltan szemtelen, bitang, szélhámos, 
gaxeniliernek nevezem — felkérem egyuttal a 11 é. közönséget a m. verse
nyünkről szakértői birálslot adni, hogy imigyen e tekintetheti is tisztes-be- 
. .illett-. nagyvárosi primáHsal ri-ndln*  jóheasek.

Ki ei-vébiránt maradok a n. -■ közönségnek alázatos szolgája

Rácz Gusztáv,
Ilon zenberger 8. zenekarának vezetője.

legjobb asztali- és íiditö ital, 
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégdbajokuál, gyomor- és hölyaghu- 

rutnál.

flattoili Henrik, hrltbiil í« Budapest
10—1

Igy fog minden egyen nyilatkozni, a ki 
már egyszer kísérletet tett a hírneves s 

dijjutal mázott

EGGER-féle mellpasztillák,
melyekre tisztelt ez. olvasóinkat ezúttal 

figyelmeztetni kívánunk.
Ezen kitűnő hatású mellpasztillák 

skatulyákban á 25 & 50 k. minden gyógy- 
túrban kapható.

Zomhorban : Salv Antal és Szauerliorn Károly. Szabad
kán ; Joó Károly. Milas-«in llló-s. Gáltfv György. Décay Dezső. 
Baján: Gcigcr Károly, Nagy Sándor, Pollernianii Bért. Bte ininger 
Lajos. Kulán: Mály Ján--s. Újvidéken: Grossiuger c B. Dlinitrie- 
vic G. II , és Plftvcsics G gyógyszerész uraknál. 10—6

Hirdetések.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. tövónjozók in;ut telekkönyvi hatóság 

'közhiric teszi, hogy Viatsarits férj. Bikitv.ki Lyuba végre- 
laloi.ak Vliiskuiits Péla férj. Plavstls Miláuné végrehajtást 

(szenvedő elleni 2o0 Itt tőkekövetelés és járulekai iránti 
(végrehajtási ügyeljen a zombori kir. törvényszék (a zombori 
(kir járásbíróság) teih etén lévő () Szivaczoa fekvő az ó-szi- 
1 v.icz.i 669. sztjkben \. I. alatt foglalt Vlaskalits Péla nevén 
álló 708 In*.  616. óisz. Iiaz és beltelekro az árverést 400 

I Inban ezennel megát apu.-ti kikiáltási árban elrendelte, és 
I liogv a lennebb me j l<>: ingatlan az 1887. évi május hó

Il ik napjai! délelőtti 9 órakor ó Szivacz községházánál meg
tartandó nyilvános árverésen a megállapitoit kikiáltási áron 
alól is eladatni fog

Árverezni szándékozók tartoznak az. ingatlan becsá
rának 10" ,.át készpénzben, vagy nz 1881 : LX. t.-cz. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi no- 
vemberhó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren
delet 8. §-ábai>, kijelölt óvadékképea értékpapírban a kikül
dött kezéhez, letenni, avagy az 1881 : LX. t.-cz. 170. g a 
értelmében ’ bánatpénznek a bíróságnál előlegen elhelyező• 
seról kiállított, szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zombot bán, 1887. évi február hó 3. napján.

A zombori kir. törvényszék, 
______ mint iolekkönyvi hatóság.

•*)  E rovat alatt kOalOttekdrt uein vállal felelősséget a Saark.



A duua-gőzhajózási társaság igazgatósága jelenti

a n. é. közönségnek, hogy a Ferencz-csatorna zombori

kikötőjében levő Áru raktárában az áruk felvétele

Somborból fölfelé s lefelé naponta reggeli 6 órától

esti 6 óráig eszközölhetök.

frt tőkekövetelés 
zombori kir tör- 
a zombori 3761.

Rákits Dámjánt 
Qölnyi föld fe-

Az 1836-ik évi elszáll.

Spitzer Bernét,
mini a Duna-gőzhajózási társaság szállítója 

ZOMBORBAN.

omatotl Muzsik ti 1’urtlicH gyurssnjtój*in Zuiuborbai.

Árverési hirdetmény
A zombori kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Zurkovics Uros végrehajtatónak Rakits 
Dómján végrehajtást szenvedő elleni 100 .. .................. ..
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
vényszék területén lévő Zomborban fekvő, 
sztjkben A. 4” alatt felvett fekvöségekböl 
megillitő 1. sor 15021 hr. 2 hold 284" u _ 
lére 194 frt becsértékben, 2. sor 15031 h. r. 2 hold 
1273"’iá Jölnyi föld felére 222 frt becsértékbeu, 3. sor 
15033 hr. 10141,, _Jöinyi föld felére 57 frt becsértékbeu. 
4. sor 15139 - 1514 1— 15143 hr. 1 hold 139G Jölnyi 
föld felére 167 frt becsértékbeu, 5. sor 15189 95 hr
729 ö. t. sz. a. felvett fél szállásból és ahhoz tartozó 1 I:. 
257'Zn, Jöluyi föld fel re, vagyis az egésznek felére 176 
frt becsértekben, 6. sor 15034 hr 1 hold 420%, _Jöl föld 
felére 111 írt becsértékben, továbbá a zombori 3784 sztjkben 
A. -j- alatt felvett fekvöségböl Rakits Dámjánt megillető 
15153 “ hr. 2 hold 964 [jölnyi föld felére 232 frt becs
értékben ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte, és hogy a fenuobb megjelölt ingatlan az 1887. 
évi május hó 10-ik napján délelőtti 9 órakor a zombori ki
rályi telekhatóságnál megtartandó nyilvános árverésen a meg 
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsá 
rónak 10".,-át készpénzben, vagy az 1881 : LX. t. ez. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no 
vemberhó l-én 3333. sz a. kelt igazságügyminiszteri ren
delet 8. § óban kijelölt óvadékképes ér ckp.‘nirban a k kul 

kízéhez létéi. • nvagy a ' ”
ti. u.ei < ii a bánatpénznek a 
séröl kiáliitott szabályszerű ei...;n< i vei j

Kelt Zomborban, 1886. évi deczember hó 30-ik 
napján.

A zombori kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóság.

2.000,000 palaczk. »
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PSEKHOm J
gyógyszertára

BÓC3, Singerstraafe 15. sz. 
..Zum goldenen Reichsapfol ‘

\ <‘l'l i<'/f ifó l*i  >"»•!*  ek előbb universalis piruláknakneveztettrk Idjvs joggalhllMLK bOtv, de,nlik. mert alig van Ketoné-, m.lxklin < <1 < biulálatra
batá-imkiiak l.i/einultak »<.|-.n. \ ) ginakacsabti esetekben, mely -kínai m mié i egyéb v»v-zi r- k Imsztalanul alkalmimat-
tak, ezen 1-b u. sok által s/.iitntiilnuszór és rövid idő al tt tokélete, egt-sxség következett be I íkatulya 15 pirulával 21 kr egy 
tekercs 6 skatulyával I frt 5 kr. bériui-ntettei, utáim ttcl I frt 10 Ir.

A pénz elöleges beküldésével bármentve 1 tekercs pirula I frt 25 kr. 2 tekercs 2 frt 30 kr, 3 te
kercs 3 frt 40 kr. 4 tekercs 4 írt 40 kr, 5 tekercs 5 frt 20 kr, 10 tekercs V frt 20 kr. (Egy tukercsnél 
kevesebb min küldethetik j

Számtalan köszönő irat tekinthető be. melyekben ezen pirulák fogyasztói hosszabb élvezetük után 
a legkülönbözőbb és súlyos betegségekben, köszönetét mondanak Mindaz, a ki égj zer kísérletet tett vele, 
tovább ajánlja ezen szert.

i^XéT A sok köszönő irat közül néhányat Itt közlünk
Leongang, 1883 május 15. 

n tisztelt uram! Önnek pirulái valóban c. ódáimra méltóan működnek, nem olyanok ezek, mint 
egyéb <lic'őiftet szerek hanem m g< !j t nyújtanak majduem mindenben

A liiiftvctkor küldött pirulák legtöbbjét ismerőseimnek • •< barátjaimi.ak osztottam, s mindnyájan 
segitettek, még maga- kom egyen.-k i.s s különböző bajokban hu nem is telje.-. jó eg. z-éget, de tetemes 
javulást tapasztaltak - folyvást használni akinj k Kér-in ennélfogva ziveskedjék ismét 5 tekercset kül
deni főiem és mindazoktól, kiknek -zorencséjük volt az ön pirulái Által egészségüket visszanyerni, tó 
gadja benső köszöneiünkct. Deuiinger Márton

Béga Szt. György, 18K2. február 1G.
Tisztelt ur .in ! Nem fej. /.hetem ki eléggé benső kö-zönetemet az ön piruláiért, mert Isten segi 

e mel.ctt mim. ki évek óla mi-erereben szenv. deli s habár még most is ilyeneket bevennie ke 
szbége annyira helyre állott, hogy ifjúi frissem ggel minden dolgát végezheti. Ezen közleményemet 

minden szenvedő javára felhasználja • kér. m egyúttal, szíveskedjék két tekercsesei küldeni, valamint két 
darab cbiuai szappant is Kiváló tisztelettel Novak Alajos, főkertéaz.

•!<•> in 1 Előre boc-uitva, Iio^v önnek gyógyszere egyformán jó, mint h kitűnő f agy
élj :tz i n fsiilAdninlnin több idillt fngydngaiiRlot gyorsan meg-ziintetett, daczára az ugyneve- 
h gyógyszerek iránt való bizalmatlanságomnak. elhatároztam, önnek vértisztitó piruláit 
ii apró golyiic'kák • Iy. -\ el, hosszú évi arayyer bajomat ostromolni. Nem akarok magamnak 
ii midőn önnel tudatom, Ii »gy régi bajom több he’i használat után, egészen megszűnt a is- 
jen a log zorgalm.'isabban ajánlom. Az ellen nincs kifogásom, lm • / n sorokat névaláirá- 
nyilvánosságra hozza Tisztelettel C. V. T Becs, |8ft|. febr 20

Fagj-balzsam Pncrholer J.-től, hosszú evek óta ismert legbiztosabb szer mindenféle fagyások el- 
valamint üdült sebekre stb. Egy doboz 40 kr.

Gólyva-balzsam, megbízható -zer a golyva nyak ellen Egy palack 40 kr
Elet essencia (prágai cseppek) •■lemásztÓH, mindennemű altesti bajok ellen. I palack 20 kr.
Ökörfarkvirágnedv általánosan ismert kitűnő háziszer kaharhus rekedtség, görcsös köhögés, stb I 

palack 5(1 kr.
Amorik'i köszvény kenöc , legjobb szer minden kö>zvény és reumatikus Imi. fogfájás, Ischiasz, fűlfá- 

ellen stb.’ 1 frt 20 kr.
Alpesi növénynedv W I) Berninek 2 frt 60 kr, tál ü ve I frt 40 kr.
Szem-688encia Komerslmusentől. I palack 2 frt 50 kr., fél palack I frt 50 kr
Tann'ihinin pomátlé 1’serlmfer .1 tői, számos év óta minden hajnövesztő szer kilát, meiyek orvosok 

elismernek. Egy csinosan kiállított nagyszelencze 2 frt
Általános tapasz Stendel tanártól vágott óh azúrt aebekte, rosszindulatú daganatok, még idillt, gyak

ran felpattanó láb daganatokra ii. körömméregre, sebekre w gyuladt részekre és egyébszenvedéseKnél ajánlható 
I tégnly 50 kr.

Általános thztitó 9Ó Vulrich A. W.-töl kitűnő háziszer, a rósz ein< ztés<k köv tkezmdnyei, fejfá- 
gyomorgörcs, inellégcs. aranyér, dugulás stb ellen. I csomag 1 fi t

Ferencz-pálinka I palack GO kr. 
Lábizzadás elleni por l skaiulja 5o kr.

Min (tenne 222 ii homeopathiai gyógyszerek készletben vannak.
Az itt megnevezett ké /.itmóny.dH-H kivül minden az o-ztrak lapokban hirde .-tt bel- és külföld' 

pharmatetlt&us klilünlegoiiségek készletben vaunak s minden a raktárban nem levő czikkokről pontosan 
és olcsón gondoskodunk.

A postai küldemények gyorsan <•-. r ntlosan eszközöltetnek elöleges pénzküldésre vagy utánvéttel.
A pénznek elöleyos beküldésével (legjobb posla utalvánnyal) a postán sokkal kevesebbe 

kerül, mint az utánvételnél.
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